

“最牛烟草局长”陈文铸被“双开”

纪委调查证实其有六大违纪问题

□新华社广州10月17日电 (记者 刘大江)

今年1月以来,“新华视点”专栏曾6次追踪报道的广东省汕尾“最牛烟草局长”陈文铸,近日被有关部门宣布给予行政开除和开除党籍的处分,在该处理决定中,陈文铸的问题被定性为“严重违纪”。“新华视点”的报道,受到有关部门高度重视。广东省烟草专卖局、广东省省直工委和汕尾市纪委组成联合调查组,对陈文铸的违纪违法问题进行调查核实。广东省烟草专卖局办公室主任、新闻发言人林建华告诉记者,经调查核实,陈文铸违反了组织人事纪律、居民身份证管理、出入境管理、人口与计划生育条例、财经纪律、领导干部廉洁自律等多项规定。根据相关规定,广东省烟草专

卖局和广东省汕尾市纪委分别决定给予陈文铸行政开除和开除党籍的处分。据广东省烟草专卖局和汕尾市纪委相关材料显示,经调查核实,陈文铸有下列主要违纪问题:第一,任汕尾市陆丰市烟草局局长期间,未经行业上级主管部门审批,违规招收45人入职成为正式在编员工,其中9人与陈文铸有亲戚关系;任汕尾市烟草局局长期间,违反干部选拔任用相关规定,对不符合任职年限要求的人员进行提拔任用。其行为已构成违规谋取人事利益的严重错误。第二,陈文铸除持有其本名的户籍、身份证外,还违法办理了以“陈涛”为姓名的两个户籍、身份证号。陈文铸利用虚假身份办理过港澳通行证。第三,违反纪律,未按规定报

批因私出入港澳74次。第四,违反计划生育政策,于2004年4月超生一胎,且在超生后隐瞒其真实计生情况,没有向其所在单位、当地计生部门报告。第五,任汕尾市烟草专卖局局长期间,对本单位违反烟草行业卷烟营销相关规定采取截留的方式回购本应销售给零售户的部分高档卷烟,负重要领导责任。仅仅从2010年1月至10月,汕尾市烟草专卖局以截留的方式向零售户回购名贵卷烟达200条,用于单位业务接待。第六,任汕尾市烟草专卖局局长期间,对单位财务管理不规范,业务招待费报销审批流程不规范,报账、支付费用大量使用现金,业务招待费使用超预算,虚开发票套取现金,使用假发票报销等问题,负主要领导责任。

“新华视点”记者曾报道,近年来汕尾市烟草专卖局业务招待费一个月高达200多万元,就连本单位食堂一天的业务招待费也达到惊人的13万元。据调查组调查核实,汕尾市烟草专卖局业务招待费超预算开支;相当部分的业务招待费报销审批流程不规范,调查发现部分业务招待费报销凭证上显示的经办人、证明人没有参与接待,并不了解真实费用开支情况;报账、支付费用时大量使用现金,2010年度该局列支的1200多万元业务招待费中,现金报销比例高达96.2%;采用代开发票的形式进行报账,没有提供开支明细,无法说明相关费用真实开支情况;汕尾市烟草专卖局相关人员存在虚报会议费用、虚开发票套取现金、使用假发票报账等问题。

河北磁山遗址出土鸡骨 世界家鸡驯养史推至八千年前

□新华社石家庄10月17日电 (记者 曹国厂 王炳美)

鸡,是人类饲养最普遍的鸟禽类,鸡肉和鸡蛋也是人们最常见的食品。但是,家鸡究竟起源于何时何地?世界各地说法并不一致,传统说法认为,家鸡约4000年前起源于印度。有关考古专家对在河北省武安市磁山古遗址内发现的鸡骨研究鉴定后,将世界家鸡驯养史提前到8000年前,认为或许这里才是家鸡起源地。

湖北客车 湘西侧翻 导致10人遇难

□新华社长沙10月16日电 (记者 明星)

记者从湖南省湘西土家族苗族自治州永顺县政府获悉,16日15时40分左右,一辆载有49人从张家界市开往凤凰县的“鄂D08102”湖北荆州恒信旅游公司大巴车,行驶至S306永顺县青坪镇龙关村路段时发生侧翻,导致10人死亡,33人不同程度受伤。

哈尔滨一乘客 刺死公交司机

□新华社哈尔滨10月17日专电 (记者 梁书斌)

因公交司机与其他乘客厮打中碰到了自己,犯罪嫌疑人苑东滨也参与殴打司机,并用卡簧刀将其刺死。16日,哈尔滨警方将犯罪嫌疑人苑东滨抓获。10月13日7时许,在哈尔滨5路公交车上发生一起故意杀人案,公交车司机陈某被一乘客连刺数刀后身亡。案发后,哈尔滨市警方组成案件侦破指挥部,全力开展工作。10月16日15时许,指挥部锁定了犯罪嫌疑人苑东滨的活动区域,随即部署实施抓捕。17时许,民警在道外区和平小区附近的东棵市场发现了犯罪嫌疑人苑东滨,并当场将其抓获。据介绍,苑东滨今年53岁,为某商厦夜间值勤人员。苑东滨供认,13日6时30分,他在淮河路站上了5路公交车。途中,有个男乘客因下车与司机发生口角,并厮打在一起。厮打中,一旁的苑东滨鼻子和嘴角也被碰出了血,他随即也参与殴打司机。那个男乘客打了司机几拳后下车溜走。挨打的司机抱住苑东滨,让他把那个男乘客找回来。苑东滨从裤兜内掏出刀,将司机刺倒后逃走。

两岁女童被两车碾轧事件追踪

两个冷血司机均已归案

小悦悦四肢已有轻微知觉,社会学家建议将“生死教育”纳入义务教育

□据 金羊网

13日佛山市南海区广佛国际五金城内两车相继撞伤并碾轧两岁女童逃逸案获得重大进展:16日下午,第一辆肇事司机胡某向警方投案自首。此前,第二辆肇事司机蒋某已于事发当晚9时被警方传唤到案,并对其肇事逃逸的事实供认不讳。至此,两名涉案司机均已归案。16日中午,记者找到了58岁的拾荒阿姨陈贤妹,那个伸出援手将小悦悦抱至路边的好心人。事发时天下大雨,陈贤妹拾了一袋废品打伞走来。前面几部车开过去后,一个小孩赫然躺在路上。陈贤妹大喊“谁家孩子”,喊了几声也不见人答应,孩子口鼻流血,身子软得“跟面条一样”坐不起来,她把孩子抱到路边。儿女和附近邻居都说,陈阿婆很善良,虽然不识字没文化,但平时带小孙子常教导“要学会帮助别人”。陈贤妹2009年来到佛山,投奔在这里打工的儿女。为谋生,她要给一家店铺员工做饭,没事拾些废



微博截图

品卖钱。全家租住在五金城附近一出租屋中,屋内没一件像样的家具。听说救了孩子的好心人来了,小悦悦父母从档口跑来,噗通一声跪在恩人面前泣不成声,“谢谢你救了我女儿”。据了解,小悦悦四肢已有轻微知觉。

相关链接 社会学家:建议将“生死教育”纳入义务教育

复旦大学社会学教授顾晓明认为,随着社会生活复杂性、不确定性的增加,生死事件经常发

生,人们对生死已经司空见惯甚至冷漠,对生命也变得不敬畏。就小悦悦被碾轧、十几人袖手旁观这一事件,足见这些人对生命的冷漠,连救人的本能良知都丧失。他建议,要将生死教育纳入教育体系,让人们从小养成爱惜生命的意识。

广西一名9岁小学生救人遇难 获25万元见义勇为为保险赔付

□新华社南宁10月17日专电 (记者 梁舜)

记者17日从广西壮族自治区见义勇为基金会获悉,广西巴马县一名年仅9岁的小学生杨胜日前因救两名落水儿童不幸遇难,经有关部门认定,杨胜属见义勇为牺牲,其家属获得了25万元见义勇为为保险赔偿金。据介绍,这一例赔偿案是广西见义勇为为提高保险赔付金后的首例赔付,赔付金额也属

广西最高。今年6月4日中午,巴马县甲篆乡百合小学9岁小学生杨胜和其他10多名同伴,来到巴马县甲篆乡百马村甘水屯盘阳河里游泳。突然,年纪较小的两个小伙伴被河流冲到了河心,在水里拼命挣扎。此时,正在岸边休息的杨胜奋不顾身地游到河中施救,成功将小伟和小建推到了岸边,自己却不幸被急流冲向下游,献出了宝贵的生命。

事发后,巴马县综治办认定其行为属见义勇为。根据广西见义勇为基金会为基金会的相关规定,杨胜家属可获保险公司见义勇为意外身故的赔付。10月中旬,广西见义勇为基金会秘书长古忠诚来到巴马瑶族自治县甲篆乡百马村,将25万元赔偿金交到了杨胜父母的手中。拿着赔偿金,杨胜的父母留下了激动的泪水,并将一面写有“伸张正义 心系百姓”的锦旗送给广西见义勇为基金会。

广西见义勇为基金会秘书长古忠诚介绍,从今年3月20日起,广西见义勇为人员人身意外伤害无记名保险的保费从55万元提高到150万元;同时,见义勇为意外身故或意外伤残的,保险公司的最高赔付金额由以前的125400元/人提高至300800元/人,提高了将近1.5倍。巴马县的这一例赔付,是广西见义勇为为基金会在今年提高保费后的首次赔付,赔付金额也属广西最高。